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ATA DA 23º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA SEIS DE JULHO DE 
DOIS MIL E QUINZE (06-07-2015): 

Às dezesseis horas e vinte e um minutos, do dia seis de julho de dois mil e 

quinze, no plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

Antônio Marcos Ramos de Freitas que, com as ausências dos vereadores Bruno 
Mól, Raimundo Horta e Danielly Cristina Alves, contou com a presença dos 
demais Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de 
Presenças e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 
trabalhos. Prosseguindo, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata da 
22º Reunião Ordinária realizada no dia vinte e nove de jJulho de dois mil e 
quinze. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação. Pela ordem, o 
vereador Cristiano ressalvou que a Menção de Aplauso nº16/2015 é de sua 
autoria. Depois da ressalva, a ata foi declarada aprovada por unanimidade. Pela 

ordem, o vereador Geraldo Sales pediu para que adicionasse: ao requerimento 
nº53/2015, o pedido à Prefeitura de todos os projetos da obra de eletrificação na 
cidade. Logo após, o Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura 
das Correspondências. O Presidente convidou para compor o plenário o Sr. José 
Antunes Vieira e Romeu Miranda, ex-vereadores desta Casa, e o Sr. Edvaldo 

Andrade, Secretário de Governo. Em seguida, o Secretário procedeu à leitura dos 

Projetos de Lei: nº 51/2015, de autoria do Prefeito Municipal, autoriza o 
município de Mariana a realizar concessão de imóvel público por intermédio de 
assinatura de Contrato de Cessão Onerosa com a Cooperativa dos Produtores de 
Leite de Mariana e dá outras providências; nº52/2015, de autoria do Prefeito 

Municipal, dispõe sobre as diretrizes para elaboração orçamentária de 2016 do 
município de Mariana e dá outras providências. Pela ordem, o vereador Fernando 
Sampaio pediu ao Presidente que consultasse o plenário para votar o projeto e sua 
emenda supressiva em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos 
demais vereadores; nº53/2015, de autoria do Prefeito Municipal, autoriza a 

concessão de contribuição à Associação Cultural Circo para Todos e dá outras 
providências. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio pediu ao Presidente que 
consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua 
solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Leitura da Emenda Supressiva 
nº22/2015 ao Projeto de Lei nº52/2015, de autoria dos vereadores Antônio 
Marcos Ramos de Freitas, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, Geraldo Sales, 

Marcelo Macedo, José Jarbas, Adimar Cota, Sebastião André de Carfalho, 

Juliano Vasconcelos, Cristiano Vilas Boas e Pedro César, suprime-se o artigo 17 
da Lei Orçamentária das Diretrizes do município de Mariana e dá outras 
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providências; Requerimentos: nº 55/2015, de autoria do vereador Sebastião 

André de Carvalho, requer que convoque o Sr. Targino Guido, Secretário de 

Obras, para falar sobre a obra do asfaltamento do trevo que liga Cachoeira do 

Brumado à Cafundão (demora da obra, porque está parada, custo e data prevista 

para finalização); nº56/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de 

Freitas, requer informações sobre a Escola de Goiabeiras (valor pago na obra, 

planilha de custo e pagamento, cópia do contrato entre município e empresa que 

realizou a obra, previsão real da conclusão da obra. Logo após, o Secretário 

. realizou a leitura das Indicações: nº 377, 378, 379 e 380/2015, de autoria do 

vereador Sebastião André de Carvalho; nº381/2015, de autoria do vereador 

Cristiano Vilas Boas. Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do Sr. Ari 

Ramos de Freitas, de autoria do vereador sebastião André de Carvalho, Antônio 

Marcos Ramos dé Freitas e José Jarbas Filho; pelo passamento do Sr. Francisco 

Manoel Figueiredo, de autoria dos vereadores Fernando Sampaio e Antônio 

Marcos Ramos dé Freitas. A reunião ocorreu sem intervalo. Adiante, o 

Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura dos Pareceres: Projeto de 

Lei nº44/2015, de autoria da Mesa Diretora. Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio pediu ao Presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em 

única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. O 

Presidente submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade; Projeto de Resolução nº06/2015, de autoria da Comissão de. 

Finanças, Legislação e Justiça. O Presidente colocou o projeto em primeira 

- discussão e votação, sendo aprovado pelos vereadores Antônio Marcos, Juliano 

Vasconcelos, Geraldo Sales, Edson Agostinho, José Jarbas, Fernando Sampaio, 

Adimar Cota, Cristiano Vilas Boas, Marcelo Macedo, João Bosco, Sebastião 

André e Pedro César; Projeto de Lei nº53/2015, de autoria do Prefeito 

Municipal. Pela ordem, o vereador Juliano parabenizou o Executivo pelo apoio ao 

evento, que já está no calendário da cidade, fomentando o turismo e cultura da 

cidade. Pela ordem, o vereador Cristiano também parabenizou o Executivo pela 

iniciativa, o circo há quinze anos está presente na cidade, fazendo. cultura e 

trazendo alegria para famílias e crianças. Segundo o vereador, é um evento muito 

importante no município, divulga a cidade, há trabalhos em hospitais, asilos, 

bairros e distritos, democratizando o acesso à cultura. Pela ordem, o vereador 

Geraldo Sales parabenizou o Executivo e agradeceu os organizadores por fazer a 

alegria das crianças. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que o mais 

. interessante quando o encontro de palhaços é em espaço público e também nos 

distritos. E acrescentou que as autoridades devem realmente apoiar o encontro. O 

vereador José Jarbas parabenizou o Executivo pelo apoio mesmo em um 

momento de dificuldade que o município vem passando e agradeceu .ao Circo 

Volante que contribui muito para com a cidade. Pela ordem, o vereador Pe 
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César agradeceu ao circo pela alegria e tranquilidade que traz para as crianças de 
Mariana e desejou sucesso no encontro. O Presidente assinalou os trabalhos 
desenvolvidos pelo circo e agradeceu sua presença na cidade. O Presidente 
colocou o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade; Projeto de Lei nº52/2015, de autoria do Prefeito Municipal. O 
Presidente colocou o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Emenda Supressiva nº22/2015 ao Projeto de Lei nº52, de 
autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas, Edson Agostinho, 

. Fernando Sampaio, Geraldo Sales, Marcelo Macedo, José Jarbas, Adimar Cota, 
Sebastião André de Carvalho, Juliano Vasconcelos, Cristiano Vilas Boas e Pedro 
César. O Presidente submeteu a emenda em única discussão e votação, sendo 
aprovada por unanimidade; Requerimento nº56/2015, de autoria do vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas. O Presidente justificou o requerimento 
dizendo que foi por meio de uma visita à Escola de Goiabeiras com os vereadores 
Edson agostinho e Juliano Vasconcelos que se constatou que a escola já está com 
as paredes descascando, chove por dentro por causa das calhas mal colocadas, 
sumiram caixas, holofotes e antena parabólica. Segundo o Presidente, a obra teve 
um valor muito alto, porém o resultado não foi o imaginado e o prazo de término 
também não foi cumprido. Assim, o requerimento seria para buscar informações 
acerca dessa situação. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales parabenizou o 
presidente pela iniciativa. O Presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Adiante, o Presidente 

. relembrou que a cidade de Mariana recebeu o título de Monumento Nacional por 
meio do Decreto-Lei nº7.713 de 06 de julho de 1945, de autoria do presidente 
Getúlio Vargas. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales parabenizou o Presidente 
pela lembrança e lamentou a descaracterização atual da cidade e tudo o que foi 
feito de errado nela e em seu entorno. Antes o que era feito de forma planejada, 
hoje percebe-se que há um crescimento desordenado e sem nenhum 
planejamento. Contudo, há muito o que se pode fazer pela cidade e recuperar tudo 
aquilo que foi feito de maneira errada ao longo dos anos. Em seguida, o 
Presidente também relembrou que o Museu da Música estava completando 42 
anos de história. Adiante, o Presidente parabenizou a Secretaria de Esporte pela 
organização do evento Bike Enduro e por ter fornecido as informações solicitadas 
anteriormente através de um requerimento. Ainda, ele criticou a falta de 
compromisso da empresa Projeta e do SAAE por não atenderem os requerimentos 
da forma que deveriam. Palavra livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou 
encerrada a Sessão às dezoito horas e dezenove minutos. E, para constar, lavrou- 
se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 


